

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.12

(國語) YouTube 音訊

兵临城下，燃眉在急

耶利米書第 6 章的中心思想是耶路撒冷和猶大民族的敗壞和審判。

第 1-5 节，耶利米描述了敌人的军队即将来袭，摧毁耶路撒冷和犹大各城。他告诉耶路撒冷的居民要逃离城市，否则他们将会被毁灭。

第 6-9 节，耶利米警告犹大民族他们正在犯罪，他们应该悔改并回转向神。他描述了神即将降临审判的情景。

第 10-15 节，耶利米描绘了敌人如何摧毁耶路撒冷和犹大各城。他告诉犹大人他们的罪孽已经触怒了神，他们将面临灾难和毁灭。

第 16-21 节，耶利米再次警告犹大民族，说他们将会面临灾难和审判。他们的伪善和假冒，他们的心灵已经远离了神。只有真正悔改回转，才能蒙神的怜悯和慈爱。人的本相里并没有寻求神、敬畏神的心，因此，神的试炼往往都是适可而止，所以他说：「我为我的名暂且忍怒，为我的颂赞向你容忍，不将你剪除。但现在，南国犹大已经耗尽了神「丰富的恩慈、宽容、忍耐」(罗马书 2:4)，他们「厌弃」神的训诲，无一人「行公义、求诚实」(5:1)，即将成为「被弃的银渣，因为耶和華已經棄掉他們」30 节。以色列民的心离神很远，他们从老到幼都坏透了，他们都是贪婪和拜偶像的。先知和祭司比百姓更虚谎、败坏。他们不但淫人妻子，骗取财物，更敬拜事奉邪灵，这是神最不能容忍的事。整个以色列成为被魔鬼笼罩辖制的地方，在那里没有一个容许神站立的祭坛，每个人的心都是向着魔鬼，他们都是贪婪、拜偶像、行可憎的事。

先知耶利米宣告耶路撒冷必被剪除。其中将有两件事情发生：第一，耶路撒冷的平安不再。先知形容这百姓是秀美娇嫩的，他们的装饰华美，生活悠游舒适，仿佛一片升平；但神说这些百姓会被消灭，耶路撒冷城平安不再。第二，地会荒凉，成为牧羊之地，因为仇敌已经准备，急不及待要起来攻击。神亦吩咐他们起来攻击，不要迟延，为要刑罚以色列。

耶利米警告人们，他们的罪孽已经达到了顶峰，除非他们真正悔改并回转，否则他们将面临毁灭。

人的本相都是「不受教训」的，所以警告的角声越响、人的耳朵越聋（17节）。既然如此，先知的工作又有什么意义呢？原来神就是要耶利米作为冶炼炉旁的「测试者」，揭穿百姓虚谎的属灵假象，显明亚当后裔的真实光景都是应当「被弃的银渣」。福音并不是要人，按照圣经的标准改善自己，而是让人认识肉体「炼而又炼，终是徒然」的本相，因此不再倚靠自己，而是接受十字架，神的救恩。

6：10 现在我可以向谁说话作见证，使他们听呢？他们的耳朵未受割礼，不能听见。使徒行传 7：51 你们这硬着颈项、心与耳未受割礼的人，常时抗拒圣灵！你们的祖宗怎样，你们也怎样。亦即，犹太百姓虽在身体行了割礼，却未曾受属灵的割礼，掩耳不听神的话语。今天我们信主，就是心里受割礼。要建立神的祭坛，读神的话语，祷告寻求神的心意，行出神的教导。今天我们信主，就是心里受割礼

割礼不仅是一种象征，更是一种实际的灵性改变，让我们能够更接近神，活出祂的教导。

我们在日常生活中，为神预备一个特定的时间和空间，来亲近祂、敬拜祂。这个祭坛可以是我们的每天的灵修时间，可以是在某个安静的角落默祷，也可以是在读经和敬拜中与神相遇。

读神的话语是我们灵命成长的重要途径。圣经是神的启示，是我们认识神、理解神旨意的主要渠道。在每日的生活中，我们应该养成读经的习惯，不仅仅是读一两节经文，而是要深入地研读、默想，让神的话语在我们心中扎根。

祷告是我们与神沟通的桥梁，通过祷告，我们可以把心中的重担、困惑和感谢带到神的面前，寻求祂的帮助和指引。在祷告中，我们不仅仅是向神说话，更要学会聆听，等待神的回应。

今天我们信主，就是心里受割礼，这是一个全人的改变和献身。我们需要建立神的祭坛，定期亲近神；让神的智慧充满我们的心；祷告寻求神的心意，寻求祂的引导；并且在生活中实践神的教导，让我们的生命成为神的荣耀见证。让我们在这条属灵的道路，不断前行，活出丰盛的生命。

让我们一起祷告：

亲爱的主，求主赐我们一颗谦卑的心，愿意听从先知的警告和神的话语；帮助我们建立祭坛的生命，让神站立在我们当中。感谢你提醒我们，每天要真实的活在你的里面，用谦卑受教的心，脱去昨天的旧我。面对苦难的背后是你的祝福。我们愿意行在你要我走的善道上，因为你必与我们同行。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

《耶利米书》的6章

6:1 便雅憫人哪、你们要逃出耶路撒冷、在提哥亞吹角、在伯哈基琳立號旗。因为有灾祸、与大毁灭、从北方张望。

6:2 那秀美嬌嫩的錫安女子、我必剪除。〔女子就是指民的意思〕

6:3 牧人必引他們的羊群到他那裡、在他周圍支搭帳棚、各在自己所佔之地、使羊喫草。

6:4 你們要準備攻擊他、起來罷、我們可以趁午時上去。哀哉、日已漸斜、晚影拖长了。

6:5 起来罢、我们夜间上去、毀壞他的宮殿。

6:6 因为万军之耶和華如此说、你们要砍伐树木、筑垒攻打耶路撒冷。这就是那该罚的城、其中尽是欺压。

6:7 井怎样涌出水来、这城也照样涌出恶来。在其间常听见有毁灭的事、病患损伤也常在我面前。

6:8 耶路撒冷阿、你当受教、免得我心与你生疏、免得我使你荒凉、成为无人居住之地。

6:9 万軍之耶和華曾如此說、敵人必擄尽以色列剩下的民、如同摘淨葡萄一樣。你要像摘葡萄的人摘了又摘、回手放在筐子里。

6:10 现在我可以向谁说话作見證、使他们听呢。他們的耳朵未受割禮、不能聽見。看哪、耶和華的話、他們以為羞辱、不以為喜悅。

6:11 因此我被耶和華的忿怒充滿、难以含忍。我要傾在街中的孩童、和聚会的少年人身上。连夫帶妻、并年老的与日子滿足的、都必被擒拿。

6:12 他們的房屋、田地、和妻子、都必轉歸別人。我要伸手攻擊這地的居民。這是耶和華說的。6:13 因為他們從最小的到至大的、都一味的貪婪。從先知到祭司、都行事虛謊。

6:14 他們輕輕忽忽的醫治我百姓的損傷、說、平安了、平安了。其實沒有平安。

6:15 他們行可憎的事、知道慚愧么。不然、他們毫不慚愧、也不知羞耻。因此、他們必在仆倒的人中仆倒。我向他們討罪的時候、他們必致跌倒。這是耶和華說的。

6:16 耶和華如此說、你們當站在路上察看、訪問古道、那是善道、便行在其間。這樣、你們心裡必得安息。他們却說、我們不行在其間。

6:17 我設立守望的人照管你們、說、要聽角聲。他們却說、我們不聽。

6:18 列國阿、因此你們當聽。會眾阿、要知道他們必遭遇的事。

6:19 地阿、當聽我必使災禍臨到這百姓、就是他們意念所結的果子、因為他們不聽從我的言語。至於我的訓誨、〔或作律法〕他們也厭棄了。

6:20 從示巴出的乳香、從遠方出的菖蒲、〔或作甘蔗〕奉來給我有何益呢。你們的燔祭不蒙悅納、你們的平安祭我也不喜悅。

6:21 所以耶和華如此說、我要將絆腳石放在這百姓前面。父親和兒子、要一同跌在其上。鄰舍與朋友、也都滅亡。

6:22 耶和華如此說、看哪、有一種民、從北方而來。并有一大國被激動、從地極來到。

6:23 他們拿弓和槍。性情殘忍、不施憐憫。他們的聲音、像海浪匉匉。錫安城阿、〔城原文作女子〕他們騎馬、都擺隊伍、如上戰場的人要攻擊你。6:24 我們聽見他們的風聲、手就發軟。痛苦將我們抓住、疼痛彷彿產難的婦人。

6:25 你們不要往田野去、也不要行在路上。因四圍有仇敵的刀劍、和驚吓。

6:26 我民哪、〔民原文作民女〕应当腰束麻布、滾在灰中。你要悲傷、如喪獨生子痛痛哭號、因為滅命的要忽然臨到我們。

6:27 我使你在我民中为高台、為保障、〔高台或作試驗人的〕使你知道試驗他們的行動。

6:28 他们都是极悖逆的、往来谗谤人。他们是铜是铁、都行壞事。

6:29 风箱吹火。铅被烧毁。他們煉而又煉、終是徒然。因为为恶劣的还未除掉。

6:30 人必称他们为被弃的银渣、因为耶和華已经弃掉他们。

耶利米书第6章的中心思想是耶路撒冷和犹太民族的败坏和审判。以下是第6章的内容概述：第1-5节，耶利米描述了敌人的军队即将来袭，摧毁耶路撒冷和犹太各城。他告诉耶路撒冷的居民要逃离城市，否则他们将会被毁灭。

第6-9节，耶利米警告犹太民族他们正在犯罪，他们应该悔改并回转向神。他描述了神即将降临审判的情景。

第10-15节，耶利米描绘了敌人如何摧毁耶路撒冷和犹太各城。他告诉犹太人他们的罪孽已经触怒了神，他们将面临灾难和毁灭。

第16-21节，耶利米再次警告犹太民族，说他们将会面临灾难和审判。他告诉他们他们的伪善和假冒，他们的心灵已经远离了神。只有真正悔改回转，他们才能蒙神的怜悯和慈爱。

总的来说，耶利米书第6章通过描述敌人的入侵和犹太民族的败坏，强调了神对他们的审判和惩罚。耶利米警告人们，他们的罪孽已经达到了顶峰，除非他们真正悔改并回转，否则他们将面临毁灭。该章节强调了悔改的重要性和神的怜悯，也警示人们神的审判和正义。

耶利米書第6章中一些重要的經文及其含義：

1. 耶利米书6：16：“耶和華如此说：你们当站在路上察看，访问古道，哪是善道，便行在其间，你们的心就必得安息。他们却说：我们不行在其间。”这句话表明，上帝希望人们走在善道上，而不是走在邪恶和错误的道路上。

他鼓励人们寻找和遵循古老的道路，并承诺这样做会带来平安和安慰。然而，人们却拒绝遵循这条道路，选择走在自己的道路上。

2. 耶利米书 6:19：“地阿，你要听！我必使灾祸临到这百姓，就是他们意念所结的果子，因为他们不听从我的言语，厌弃我的训诲。“这句话说明，上帝的惩罚和审判将临到以色列人民，因为他们拒绝听从上帝的话语和遵守他的诫命。他们所遭受的灾难是他们自己的行为 and 意念所带来的后果。

3. 耶利米书 6:30：“人给银子打成的刀，是磨得快利的；人却要用这刀杀害无辜的人。他们自己的脚步，已经急快跑向邪恶，乐意流无辜人的血。“这句话揭示了以色列人民所犯下的罪恶，他们用银子打造的刀来杀害无辜的人，追求邪恶和暴力，而不是遵循上帝的道路。

这些经文强调了上帝对于正义和道德的要求，以及人类拒绝遵守上帝的话语和诫命所带来的后果。他们提醒我们需要谨慎选择我们所走的道路，遵守上帝的话语和遵循正义的道路。只有这样，我们才能获得上帝的保佑和平安。

耶利米书第 6 章继续描述以色列人的背道和罪恶行为，并预示着神的审判将临到他们。在这章中，包含几个重要的神学中心思想和神学得着：

警告与劝戒：耶利米书第 6 章中，耶利米被呼召向以色列人民发出警告和劝戒，预先告知将有敌军来袭，对他们进行审判。这显示了神爱护百姓的心意，祂通过先知的口，警告他们要悔改，避免灾难。

伪善的敬拜：耶利米书第 6 章中，神指责以色列人民虚伪的敬拜。他们执着于牺牲和宗教仪式，但内心却远离神。神要求他们真诚地敬拜，把心完全奉献给神。

悔改与拯救：耶利米书第 6 章中也呼吁以色列人民悔改转向神，并呼求神的救恩。神愿意拯救那些悔改的人，愿意原谅他们的罪恶，并保守他们免受灾难。这凸显了神对悔改的人满有怜恻的爱心。